

Не давай передышки врагу!

быстрее гони оккупантов с советской земли

Смерть немецким оккупантам!

ВОРОДИНУ

Красноармейская газета

№ 80 | Четверг, 29 июля 1943 года | № 80

ЖИВОЕ СЛОВО НА ПОЛЕ БОЯ

Призывным набатом звучит на поле боя мужественное большевистское слово. К слову большевика прислушиваются воины, в пем они ищут ответ на животрепещущие вопросы.

Коммунисты идут в авангарде боев. Вот почему слово большевика на поле боя, как ничто, организует воинов, вливает в них новые силы, зовет к победе.

Группа наших бойцов была отрезана врагом. Тогда красноармейцы услышали твердый голос коммуниста Сапрыкина:

— Назад пути нет! Вперед, на врага!

Вдохновленные бойцы ринулись вперед и прорвали вражеское кольцо.

Политическая и агитационная работа не прекращается и в критические минуты боя. Голос коммуниста, агитатора, командира всегда вдохновляет воинов в это время. Большевик-организатор не забывает отметить лучшую, подбодрить усталых, призвать бойцов равняться со передовым.

Большую работу среди личного состава проводят партийные организаторы. Мургов, Славгородский, Желтышев, Дуров.

Слово большевика — серьезное слово. Пусть же оно еще сильнее звучит на поле боя, зовет к борьбе и окончательной победе над ненавистными захватчиками!

В НОЧНОМ ПОИСКЕ

Местность способствовала разведчикам. Мелкими кустарниками и высокой травой они незаметно приближались к противнику. Позади осталось боевое охранение немцев.

Задача: выявить местонахождение минометной батареи врага и захватить "языка".

Батарею обнаружил и засек опытный разведчик орденоносец Картошьян.

Выйдя из вражеского тыла разведчики заметили фашистского наблюдателя.

— Взять без единого выстрела, — приказал командир разведчика Кравченко. Через полчаса наблюдатель был пленен. Захватив его оружие и телефонный аппарат, Кравченко привел пленного к командиру.

Старший сержант Ив. Панков.

МОЛОДЦЫ, ПУЛЕМЕТЧИКИ!

Два стакновых пулемета извергали тысячи пуль. Шел смертельный поединок между нашими пулеметчиками и немецкими.

35 метров отделяли советских храбрецов от немецких разбойников. Простым глазом видны были тупоголовые фрицы.

— А что, если их попробовать гранатой, то варящий сержант? — предложил Калинин. — Иначе их не доймешь.

Три гранаты мгновенно пакрикли пулеметную точку. Пулемет осекся, замолк. Но через несколько минут он снова ожила, залаяла

хрипловатым голосом.

— Ага, маловато, значит подсыпали, — высказал Глазков. И слова в фрицам полетело несолько "гостицев".

На этот раз фашисты умолкли на всегда. Поединок окончился победой наших воинов.

В это время пехотинцы бросились в атаку на врага. Фрицы не выдержали и побежали.

Весело заговорил наш пулемет, подкашивая убегающих гитлеровцев.

В этом бою отважные пулеметчики — сержант Кайданов, красноармейцы Калинин и Глазков из "максима" скопили 15 немцев.

А всего на их счету — 75 истребленных фашистских головорезов.

Старший лейтенант Н. Лесовой.

ПРОЧТИ И ПЕРЕДАЙ ТОВАРИЩУ!

БОЕЦ!

Пулей, миною, снарядом
расправляйся с немецким гадом!

Убьешь одного — второй
задрожит, убьешь второго — третий побежит, а за
третьим дрогнет и прочая
свора!



ГОНИ УБИЙЦУ И ВОРА!

Выбивай его из
насиженных дыр!

Продырявь штыком немецкий мундир!
Вставай во весь рост и коли!
Гони оккупантов с советской земли!

Коммунист! Пламенным словом и делом сплачивай бойцов на поле боя

БОЛЬШЕВИСТСКОЕ СЛОВО НА ПОЛЕ БОЯ

И ночью бой не стихал ни на минуту. Вспышки от артиллерийских выстрелов озаряли строгие лица бойцов, сидящих вокруг парт-орга старшего сержанта Муругова.

— Мы, артиллеристы, должны сорвать танковые атаки, истребить бронированных зверей,—говорит парт-орг.—Стальчая стойкость русского артиллериста—крепче немецкой брони. Помните, товарищи, за спиной у нас—наши города и села, народ, ждущий победы. Путь один — вперед!

Долго беседовал Муругов с бойцами. Призвал коммунистов личным примером показывать образцы стойкости и мужества, умения побеждать врага.

В эту ночь никто не спал. Все были на своих местах. С рассветом враг пошел в атаку. Фашистские танки шли напролом. Артиллеристы встретили ползущих гадов смертоносным металлом. Наводчики комсомольцы Костромин и Морозов приросли к панорамам орудий.

— Держаться крепко, товарищи, не оскверним почетного звания русского артиллериста,—говорил парт-орг.

Нет, не оскверним!

Бронированные чудовища с диким ревом моторов ползли по полю. Подпустив на близкое расстояние, артиллеристы расстреливали их в упор.

Уже несколько чудовищ застыли на месте, некоторые из них пылали но целые шли, стремясь раздавить гусеницами батарейцев.

В самый критический момент на ответственном месте за наводчика стал парт-орг Муругов.

— Не сойдем с места! — прокричал парт-орг, посыпая снаряд за снарядом в ползущих на батарею бронированных бандитов.

Пять танков, подбитых Муруговым, остались безжизненно торчать на поле боя.

Воздушевленные стойкостью и отвагой парт-орга, героически дрались все артиллеристы.

Коммунист Сафонов подбил два танка. Отлично дрались и другие коммунисты.

Словом и делом на поле боя воспитывает своих коммунистов, комсомольцев и беспартийных бойцов дважды орденоносец парт-орг Муругов.

Старший лейтенант
П. КОВАЛЕВ.



На снимке: краснофлотцы А. Бриленков и П. Сумченко.

В АВАНГАРДЕ

Бой только что кончился. В траншеях и окопах лежат десятки гитлеровцев, расстрелянных в упор из автоматов, прикояненных гранатами.

Героями боя сегодня были комсомольцы-разведчики. Увлекая стрелков, они шли впереди, первыми ринулись в атаку.

Поляков, Левченко, Тютин ворвались в немецкие окопы, уничтожили расчет, захватили пулемет и открыли из него огонь по фрицам. Чумин, Шкурупин—герои русской схватки. Каждый из них убил по дюжице фрицев. А их комсорг старшина Свиридов придавив немцу грудь коленом, со злостью кричал:

— Стерва, от смерти не уйдешь,—и размозжил прикладом тупую голову фрица. Второго он задушил руками.

С такой же яростью трались разведчики Туев, Мехленев, Филиппов, Галашин, Антонов. Они не могли действовать иначе. Огонь священной мести вел их в битву. И они шли, шли впереди, шли в авангарде.

Старший сержант
Б. Остапенко.

ЗАМЕТКИ О ХРАБРЫХ

1. И ОДИН В ПОЛЕ ВОИН

Невредимым остался один только старший сержант Калмыков. Быстро осмотрелся он. Безмолвно стояли стволами в сторону врага «максы».

Три пулемета, и возле них прильнувшие плавечно к родной земле отважные пулеметчики.

А враг лежал в контратаку. Калмыков быстро подполз к первому пулемету и обидил немцев огненной струей, затем — к другому

и заставил его также косить гитлеровцев. Потом под его рукой затакал и третий пулемет.

Оболо полутора сот немецких оккупантов скосил он в этом бою. Отважный пулеметчик награжден орденом «Красной звезды».

Старший лейтенант
А. Качур.

2. УДАР С ТЫЛА

Для успешного выполнения задачи, нужно было выиграть время. А это возможно только при сокращении пути.

Старший сержант Дзюба по разрешению командира повел подразделение через болото в лес, в тыл врагу.

При выходе из леса были обнаружены мины. Дзюба быстро разминировал проход и пропустил бойцов. Вскоре они внезапно обрушились на гитлеровцев, опрокинули и истребили их.

За находчивость и храбрость старший сержант Дзюба отмечен правительственной наградой.

Старший сержант
З. Немичев.

БЕЙ НАВЕРНЯКА!

КАЖДЫМ СВОИМ УДАРОМ НЕСИ СМЕРТЬ ВРАГУ

Горячие денечки

Лица бойцов возбужденные, ликующие. Победа написана кровью на их боевом знамени. Вот еще занят один населенный пункт. Жители радостно встречают своих освободителей — бойцов и командиров.

— Посидели бы с вами, поговорили, — обращается женщина к старшему лейтенанту Жигайло.

— Время горячее, не ждет, поговорим, когда будет по свободной, — улыбаясь отвечает командир.

— Да, денечки горячие, она помахала вслед воинам чистеньkim, синим плащом.

Бойцы были уже за деревней. Их ожидал новый бой.

На рубеж для атаки продвинулись быстро. До немца осталось сто метров. Кончилась артиллерийская канонада.

— В атаку! — донеслась команда командира Остапенко. В едином порыве бойцы бросились в штыки.

Стрелок Оржалих убил трех вражеских пулеметчиков и из их же пулемета в упор расстрелял 8 фрицев. Гранатой разорвал офицера, а перепуганного солдата взял живым.

Смело действовал в атаке лейтенант Иорин. На него бежали два офицера. Метко брошенной гранатой он уложил обоих.

Фрицы выбиты из обозов, бегут.

— Далеко не убежите, — восклицает сержант Медведев, и косит их из ручного пулемета. 12 немцев он послал на тот свет.

Бой окончен. Еще четыре километра прошли бойцы с боем в этот день.

И. Александров.

БОЙ ЗА ВЫСОТУ

Стремительным ударом бойцы тов. Марьенкова заняли высоту и населенный пункт

Высота, за которую разгорался бой, была ключом к населенному пункту, лежащему вдоль важной дороги. Сбить немцев с высоты — знали овладеть выгодными позициями.

Операция по занятию высоты была строго продумана, рассчитана и организована с большим мастерством во взаимодействии пехотинцев, минометчиков и артиллеристов.

Зарывшийся в землю враг долго думал держаться на этом важном рубеже. Впавший смерт артиллерийского огня ошеломил противника. Спаряды ложились в цель. Было подавлено значительное количество огневых средств. Легли вверх разорванные в куски гитлеровцы. Однако фашисты не думали славить рубеж. При появлении нашей пехоты все живые огневые точки врага открыли ураганный огонь. Требовалось подавить остатки огневых средств. Эта задача была возложена на орудийный расчет старшего сержанта орденоносца Чепеленко. Смелый артиллерист выкатил орудие на открытую позицию и разбил вражеские фланговые пулеметные точки.

В момент огневого налета по переднему краю, пехотинцы командира Марьенкова, тремя группами, охватывая слева, начали сближаться с неприятелем. Буквально за огневым валом шла пехота. На расстоянии ста пятиде-

сяти метров немцы снова открыли огонь. Бойцы залегли, подавляя его собственным огнем. На помощь пехотинцам стали минометчики старшего лейтенанта Кандэ. Меткими выстрелами они начали торжествовать огневое сопротивление немцев, прокладывая дорогу пехоте, которая воспользовавшись случаем пошла стремительно на сближение с неприятелем. Левая группа под командованием старшего лейтенанта Дорошенко ворвалась во вражеские траншеи. Схватилась рукопашная схватка. Штыком и гранатой правый флаг противника опрокинут. Красноармеец Подлуцкий, схватив немецкий пушку, начал расстреливать убегающих немцев. Красноармеец Акуджаев гранатами выбирал оставшихся в траншеях автоматчиков. Стоило вцепиться за окопы противника, как вскоре и остальные группы сбили врага с позиций и преследовали отступающих.

Высота наша. Пять часов шаг за шагом наступали наши воины, беря с боя каждую пядь родной земли. Убегая в панике, враг оставил на поле боя много убитых и раненых солдат и офицеров. На плечах отступающего неприятеля, преследуя его, наши подразделения ворвались в населенный пункт М. и овладели дорогой.

Старшина
П. Криволапов.

Впереди
старший
сержант Тупеев

Сквозь бурю огня неумолимо шли вперед советские пехотинцы. И в момент, когда нужно было стремительно сильным ударом опрокинуть противника, выбыл из строя командир. В самое ответственное время подразделение осталось без управления. Это заметил старший сержант Тупеев. Не раздумывая он выкрикнул:

— Я командир. Слушай мою команду. Вперед! Ура!

С криками «ура» неудержимой лавиной ринулись бойцы, круша и уничтожая на своем пути немецкую погань.

Впереди, воодушевляя бойцов, бежал храбрый воин, старший сержант Тупеев.

Враг сбит с позиций и в беспорядке отступил.

Подразделение выполнило боевой приказ.

Старший
лейтенант
А. ПОПОВ.

КТО ОТВАЖНО И СМЕЛО ИДЕТ ПРЯМО НА НЕПРИЯТЕЛЯ, ТОТ ОДЕРЖАЛ УЖЕ ПОЛОВИНУ ПОБЕДЫ.

А. Суворов.



От Советского Информбюро

Из оперативной сводки за 28 июля

В течение 28 июля наши войска на ОРЛОВСКОМ направлении продолжали наступление и, продвинувшись вперед от 4 до 6 километров, заняли свыше 30 населенных пунктов, в том числе железнодорожную станцию СТАНОВОЙ КОЛЮДЕЗЬ (18 километров юго-восточнее Орла).

На БЕЛГОРОДСКОМ направлении, в ДОНБАССЕ и ЮГО-ЗАПАДНЕЕ КРАСНОДАРА — поиски разведчиков.

На ЛЕНИНГРАДСКОМ фронте велись усиленные поиски разведчиков и артиллерийская перестрелка с обеих сторон.

В течение 27 июля на всех фронтах наши войска подбили и уничтожили 32 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 62 самолета противника.

На Белгородском направлении активно действовали разведчики. Стрелковая рота под командованием старшего лейтенанта Давыдова стремительным броском ворвалась в траншею противника. В ожесточенной руко-

пашной схватке наши бойцы истребили несколько десятков гитлеровцев, а остальных обратили в бегство. Захвачено 5 пулеметов и другие трофеи. Рота закрепилась на новом рубеже.

ПО СОВЕТСКОЙ СТРАНЕ

В СЕВЕРНОЙ ОСЕТИИ пущена электростанция. Типография, больницы, МТС, установленные после немецко-фашистской оккупации получили трудающиеся.

ИЮЛЬСКУЮ ПРОГРАММУ выпуска продукции выполнили Воронежский и Борисоглебский промкомбинаты.

ЭКИПАЖ рыболовного флота "Азербайджан" досрочно выполнил план лова рыбы.

НА ТУРКСИБЕ открыто 7 столовых для детей фронтовиков.

К 25-ТИ ЛЕТИЮ комсомола, Дальневосточное государственное издательство выпускает сборник "Комсомол Хабаровского края в тылу и на фронте".

КОМБИНАТ "Молотовуголь" добыл в этом месяце сверх плана 1000 тонн угля.

ЗАКОНЧИЛОСЬ бурение скважины № 264. Новая буровая вступила в строй.

НА МОСКОВСКОМ инструментальном заводе сэкономлено 700 тонн металла. Коллектив завода в ответ на обращение динамовцев включился в движение по экономии металла.

АЛМА-АТА. Непрерывным потоком поступает зерно нового урожая. Артели области рассчитываются по зернопоставкам.

В РАЙОНАХ Куйбышевской области началась уборка урожая комбайнами. На элеваторы поступают первые тонны зерна нового урожая.

В КЕМЕРОВСКОЙ области началась выборочная уборка ржи.

В КОЛХОЗАХ Тульской области началось теребление льна.

ЗНАЕШЬ ЛИ ТЫ,
ЧТО ПОТЕРЯЛИ
ГЕРМАНИЯ И ЕЕ СОЮЗНИКИ
ЗА ДВА ГОДА ВОЙНЫ?

ОРУДИЙ



56.500

Этого количества орудий хватило бы для вооружения около полутора тысяч немецких артполков.

Ежедневно немцы теляли в среднем 77 орудий, то есть более двух артполков.

ТАНКОВ

Этим количеством танков можно было бы вооружить более 280 немецких танковых дивизий.

Если бы все уничтоженные танки поставить в ряд, вплотную друг к другу, они образовали бы стену длиной в 130 километров.



42.400

САМОЛЕТОВ



43.000

Из этого количества самолетов можно было бы создать 430 немецких воздушных эскадр.

Если бы все уничтоженные самолеты поставить рядом, крыло к крылу, то они растянулись бы на 650 километров.

ЗА РУБЕЖОМ

Иностранная хроника

Совет министров Италии на своем первом заседании 27 июля под председательством Бадольо постановил распустить фашистскую партию.

Бардиовщики союзников произвели налет на Эссен.

Другие соединения бомбардировщиков атаковали ряд

объектов в Гамбурге и Бельве.

Из всех этих операций не вернулось 26 самолетов.

В итальянской газете "Стампа" опубликован манифест 5-ти итальянских антифашистских партий, в том числе коммунистической и социалистической. Манифест требует сурового наказания Муссолини и других фашистских главарей.

Агентство Рейтер сообщает, что в Италии происходят массовые антифашистские демонстрации. Большое количество народа собралось на улицах Турине.

Ответ. редактор
Я. ФЕДОРЕНКО.

Адрес: полевая почта 01626-Ш